

省政府办公厅近日印发《关于深化产教融合推动职业教育高质量发展若干措施的通知》，从统筹推进职业教育与区域发展深度融合等 9 个方面提出具体措施，精准对接产业需求，培养高素质技术技能人才，更好服务全方位推动高质量发展超越。

一是统筹推进职业教育与区域发展深度融合。优化职业教育布局，引导职业院校（含技工院校）、应用型本科高校逐步向产业和人口集聚区集中。实现职业教育发展与区域产业发展同步规划、同步推进，80%以上易地新建的职业院校建到工业（产业）园区。依托闽东北、闽西南协同发展区职业教育合作交流机制，推进职业教育与协同发展区产业深度融合发展。支持设区市组建“1+1+X”（1 所应用型本科高校、1 所高职院校、若干所中职学校）办学联盟。

二是实施产教融合型城市建设试点行动计划。支持泉州市开展首批国家级产教融合型城市试点，推动创建第二批试点。开展省级产教融合型城市建设试点，到 2022 年遴选一批省级产教融合型城市。

三是实施产教融合型行业试点行动计划。推进省和各设区市重要行业领域深化产教融合，到 2022 年培育建设 10~15 个引领产教融合改革的省级产教融合型行业部门（行业组织）。

四是实施产教融合型企业试点计划。充分发挥企业在职业院校、应用型本科高校办学和深化改革中重要主体作用，围绕重点产业和社会事业，到 2022 年建设培育 100 个省级产教融合型企业，争取列入全国建设培育的产教融合型企业。

五是探索企业参与办学途径。探索股份制、混合所有制办学，允许企业以资本、技术、管理、土地等要素依法参与办学并享有相应权利。鼓励公办应用型本科高校、职业院校和企业合作共建非独立法人的产业学院。

六是开展校企融合发展项目建设。人才培养方面，加大订单式复合型人才培养。就业创业方面，校企共建学生创新创业教育实践平台。队伍建设方面，校企共建人员互兼互聘制度。技术创

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11\\_4911](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_4911)

